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вантажу підтверджується коносаментом. [6, c. 664] 

Довгострокові контракти - стивідорні угоди з операторами терміналів в 

кожному порту заходу лінійних судів укладає судновласник. Великі лінійні 

компанії прагнуть контролювати операторів терміналів або мати власні причали 

і перевантажувальні комплекси в портах. 
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ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ ЗАКОНОДАВСТВА ЩОДО ЗАХИСТУ ПРАВ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬОЇ ВЛАСНОСТІ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ. 

 

Життя всіх українців змінилося від тоді, коли російські війська вторглися 

на нашу територію повномасштабною війною. Люди були вимушені покидати 

свої домівки заради збереження свого життя та життя своїх близьких і дітей. 

Багато підприємств було знищено, деякі з них релакували у більш безпечні 

місця та території нашої країни, а деякі вимушено припинили свою діяльність 

через неможливість її продовження із-за постійних обстрілів. 

Та, дякуючи Збройним Силам України, які стійко боронять наші території, 

виганяючи окупантів з рідної землі, українці почали прилаштовуватися до 

ситуації і подій, що відбуваються в Україні. Багато родин повернулися із-за 

кордону, бізнес потихеньку почав відроджуватися, починають працювати 

підприємства, установи.  

Російська агресія створила нові виклики для захисту прав у різних сферах 

не тільки українців, а й всього цивілізованого людства.  
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Так, інтелектуальна власність, яка й до цього ставала досить часто об'єктом 

протиправних дій та зловживань, з повномасштабною війною ще більше 

потребує належного рівня захисту від порушень або загрози порушень. Також 

через війну вже багато втрачено надбань культурних установ: галерей, музеїв, 

бібліотек, а це є великим авторським пластом. Якісь об’єкти, звичайно, можна 

відтворити, а якість ні, бо вони або знищені, або розбомблені, або вкрадені та 

вивезені окупантами. І, хоча інтелектуальна власність викликає значно менше 

занепокоєння порівняно з втратою життів, руйнуванням міст і кризою біженців, 

спричинених російською агресією в Україні, але ігнорування міжнародної 

системи прав інтелектуальної власності РФ є додатковою демонстрацією 

неповаги та нівелювання цією державою встановлених міжнародних правових 

норм.  

Як зазначають експерти у сфері інтелектуальної власності, що під час 

воєнного стану значно знизилася подача заявок до Національного офісу 

інтелектуальної власності (далі НОІВ) про реєстрацію або зміни в реєстрації 

об'єктів інтелектуальної власності. А треба зазначити, що саме інтелектуальна 

власність є складовою ВВП країни, який в свою чергу визначається як сукупна 

вартість всіх товарів та послуг, які виробляються в країні протягом певного 

періоду часу.  

Патенти, авторські права, права на знаки для товарів і послуг та інші права 

інтелектуальної власності, можуть бути важливими компонентами виробництва 

товарів та послуг. Наприклад, патентовані технології можуть допомогти 

підприємствам збільшити продуктивність та знизити витрати, що в свою чергу 

збільшує валовий внутрішній продукт. В умовах війни стає актуальним розвиток 

оборонної сфери, створюються нові види озброєння, а це породжує нові 

винаходи та корисні моделі. Також створюються нові комп’ютерні програми в 

оборонній сфері, науковці пишуть статті, промови, розвивається духовна 

діяльність населення через створення художніх та музичних творів, соціальної 

реклами. Багато українських виконавців пишуть патріотичні пісні, художники 

пишуть картини – і все це є об’єктами авторського права та суміжних прав та 

потребує належного законодавчого захисту. 

Отже, інтелектуальна власність має значний вплив на економіку країни, її 

оборону. І звісно, що військові дії суттєво вплинули на розвиток цієї галузі. 

Указом Президента України № 64/2022 від 24 лютого 2022 року було 

введено воєнний стан, [1] який, в свою чергу, передбачає обмеження 

конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів 

юридичних осіб на період дії особливого правового режиму задля проведення 

необхідних заходів необхідних для відвернення загрози, відсічі збройної агресії 

та забезпечення національної безпеки, усунення загрози небезпеки державній 

незалежності України, її територіальній цілісності [2].  

Верховна Рада України працює над змінами законодавства, в тому числі й 

у сфері інтелектуальної власності. Це пов’язно не тільки з війною, а й в рамках 

руху в нашому євроінтеграційному процесі. В України є зобов’язання, в тому 

числі і в сфері інтелектуальної власності, і за угодою про асоціацію з ЄС. 

Законотворці досліджують різні європейські директиви, та аналізують наскільки 
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їх норми імплементовані в національне законодавство. 

13 квітня 2022 року набув чинності Закон України 2174-IX від 01.04.2022 

року «Про захист інтересів осіб у сфері інтелектуальної власності під час дії 

воєнного стану, введеного у зв’язку із збройною агресією Російської Федерації 

проти України» (далі Закон). [3] Відповідно до цього закону встановлено, що на 

період воєнного стану перебіг строків, пов’язаних із охороною прав ІВ, 

зупиняється. Якщо на період, починаючи з 24 лютого 2022 року та протягом дії 

воєнного стану, припадає закінчення строку правової охорони на об’єкти права 

інтелектуальної власності, в цьому випадку існує можливість здійснити дії, 

необхідні для продовження дії охоронних документів (свідоцтв, патентів), 

протягом 90 днів після скасування воєнного стану, без необхідності сплати 

додаткових зборів за пропуск відповідних строків. Протягом всього строку дії 

воєнного стану відповідні права залишаються чинними, і можуть бути поновлені 

у загальному порядку після скасування дії воєнного стану. [3] 

Також в цьому Законі зазначено строки щодо яких зупиняється дія на 

період воєнного стану. Серед них: строки, пов'язані з охороною прав 

інтелектуальної власності; строки щодо процедур набуття прав на об’єкти права 

інтелектуальної власності; строки подання заперечення проти заявки або 

міжнародної реєстрації на території України; строки оскарження НОІВ у 

судовому порядку або до Апеляційної палати про визнання прав на винахід 

недійсними; строки, протягом яких можливі поновлення пропущених строків 

(крім – строків, встановлених для здійснення дій НОІВ). [3] 

Перебіг строків продовжується з дня, наступного за днем скасування 

воєнного стану, з урахуванням часу, що минув до їхнього зупинення. Всі 

необхідні заяви, клопотання, заперечення, відповіді, подання яких передбачено 

відповідними профільними законами – також можуть бути подані протягом 90 

днів після скасування воєнного стану, без необхідності сплати додаткових зборів 

за поновлення, подовження або продовження строків. [3] 

У зв’язку з уточненням позиції удосконалення механізму захисту прав 

інтелектуальної власності, 20.03.2023 року Верховною Радою було прийнято 

Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення 

захисту прав інтелектуальної власності». [4] 

Відповідно до цього Закону було внесено зміни до Цивільного кодексу 

України які стосуються застосування способів захисту права інтелектуальної 

власності. Зокрема, додано пункт, який дозволяє замінити способи захисту 

разовим грошовим стягненням за умови ненавмисного і безнедбального 

порушення права інтелектуальної власності. Розмір стягнення визначається 

судом як розмір винагороди, яка була б сплачена за надання дозволу на 

використання права інтелектуальної власності, з приводу якого виник спір, і є 

обґрунтовано задовільним для позивача. Також замінено термін «разового 

грошового стягнення» на «компенсацію», також визначено спосіб оприлюднення 

інформації про порушення права інтелектуальної власності. [4] 

У господарському процесуальному кодексі України додано статтю, яка 

надає можливість суду призначити ухвалу про витребування інформації 

стосовно походження та мережі розповсюдження товарів або послуг, що 
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порушують права інтелектуальної власності, на вимогу позивача. Така 

інформація повинна включати повне найменування та адресу осіб, які 

вважаються виробниками, розповсюджувачами чи попередніми власниками 

таких товарів або послуг. Клопотання позивача повинно стосуватися виключно 

необхідної для встановлення походження і мережі розповсюдження товарів або 

послуг інформації. 

Відповідно до змін, внесених до Цивільного процесуального кодексу, суд 

може видати ухвалу про витребування інформації про походження та 

розповсюдження товарів чи послуг, що порушують права інтелектуальної 

власності, за запитом позивача, якщо існують достатні підстави вважати, що такі 

товари або послуги порушують права інтелектуальної власності. Клопотання 

позивача повинно стосуватися виключно необхідної інформації про походження 

та розповсюдження товарів або послуг, що порушують права інтелектуальної 

власності, та має включати інформацію про осіб, що здійснюють їх виробництво, 

розповсюдження та торгівлю. [4] 

Основна мета цього Закону полягає у поліпшенні механізму захисту прав 

інтелектуальної власності шляхом уточнення позиції та внесення змін до 

законодавства та норм. 

Для ефективного захисту своїх прав на інтелектуальну власність Україні 

потрібно приділяти більше уваги з вдосконалення внутрішнього законодавства, 

посиленні контролю за порушенням прав та проведенні адекватної реакції на 

порушення. Взагалі, захист прав на інтелектуальну власність є важливим 

елементом розвитку економіки та культури країни. Тому, Україні потрібно 

приділяти більше уваги цьому питанню, забезпечувати ефективний захист прав 

на інтелектуальну власність та залучати міжнародну спільноту до співпраці у 

цьому напрямі. 
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